



夏寶龍與立法會議員交流 關注經濟民生

聆聽各界意見 對香港未來充滿信心

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日繼續在港考察調研。他上午在行政長官李家超陪同下，與全體行政會議非官守議員共進工作早餐。其後與立法會主席梁君彥和議員代表見面交流。下午，夏寶龍考察國際調解院籌備辦公室，並在政府總部與企業家代表座談，就香港經濟發展進行深入交流。

出席議員包括立法會內務委員會、財務委員會及轄下兩個小組委員會，以及18個事務委員會的正副主席。多名與會人士表示，夏寶龍向大家表達了中央對香港的關心，他仔細聆聽各界聲音，關注香港經濟民生等發展，對香港的未來充滿信心。

大公報記者 龔學鳴



▲夏寶龍主任（右二）在行政長官李家超（左二）陪同下，與立法會議員進行座談交流。

香港是國家「掌上明珠」

與會人士紛紛指出，今次會面感受到中央非常關心香港經濟發展和民生。據悉，夏寶龍在回應議員提及23條立法時表示，完成立法後可集中精神辦經濟，並指出香港是國家的「掌上明珠」。

立法會內務委員會主席李慧琼表示，夏寶龍向大家表達了中央對香港的關心。會上，有部分議員有機會向夏寶龍介紹香港最新的情況，大家就不同議題發言，包括香港的經濟發展、融入大灣區、愛國主義教育、北部都會區、23條立法等。李慧琼表示，自己就愛國主義教育向夏寶龍主任報告。她指出，自從全國人大常委會通過愛國主義教育法後，特區政府迅速回應，早前司長也要求各部門用好國家75周年的國慶時間，進一步做好愛國主義教育，她提出希望進一步開放軍營，在重要的節日可以參觀軍營和展覽中心，讓中小學生讀書期間已經有機會認識國家的發展。

議員：夏主任為我們打氣

立法會發展事務委員會主席盧偉國表示，當前香港經濟民生發展面臨一些挑戰，夏寶龍主任與立法會議員的會面是對議員們，也是對香港社會打氣。

立法會教育事務委員會主席梁美芬表示，感謝夏主任為議員們打氣，特別對香港的發展，再三給予很清晰的信息。她指出，國家會全力支持立法會議員提出不同的意見，面對經濟的困難，各議員都有不同的建議，但整體會面之後覺得對香港未來充滿信心。

工聯會立法會議員吳秋北透露，在會上反映希望中央能支持香港方方面面的發展，特別是一些惠及香港的政策，例如擴大個人遊城市及增加訪港內地回程的免稅額，同時匯報這段時間工聯會的工作，尤其是地區治理的工作，如何發揮工會及



▲夏寶龍主任與香港企業家座談，就香港的經濟發展等議題交流意見。

地區結合的優勢。

批發及零售界立法會議員邵家輝指出，現時香港經濟復甦不如預期，夏主任與特區政府和社會各界共同謀劃香港新階段、新發展，顯出中央對香港的關切和支持。祖國永遠是香港的堅強後盾，每當香港遇到難題，中央總會毫不猶豫幫助。誠盼夏主任今次考察能為香港把脈開藥，讓香港長期繁榮穩定，「一國兩制」行穩致遠。

體現維護安定繁榮決心

民建聯立法會議員葛珮帆表示，今次交流真切感受到中央對香港的重視。夏主任不足一年再度親臨香港，不只表達了中央對香港的關心、支持和關懷，更體現了中央堅定貫徹「一國兩制」行穩致遠，維護香港安定繁榮的決心。相信在中央及特區政府的帶領下，香港定能再創輝煌。

建築、測量、都市規劃及園境界立法會議員謝偉銓指出，自己在發言中提到社會穩定、經濟發展及民生問題。雖然香港經濟復甦較慢，政府面對財赤，但他和大部分市民都對國家及特區前景充滿信心，支持繼續推展

北部都會區與交椅洲人工島等大型發展計劃，增加土地房屋供應，推動多元化產業發展；其中北部發展對促進兩地融合扮演關鍵角色，希望特區政府和內地當局，在城市規劃及基建等方面加強協調，互補優勢，促使更多專業資格互認及統一行業標準。

勞工界立法會議員梁子穎在交流中表示，香港推動愛國主義教育中，教育工作者對於部分資訊、方法等掌握不夠全面，特別在資訊中有些偏差，他建議特區政府建立一個愛國教育的資源庫、在港增設多兩間愛國教育學習中心、增撥資源予愛國愛港的團體進行教育工作、在中小學加入法治課程。

工聯會立法會議員陳穎欣說，夏主任再度來港考察調研，並與立法會議員會晤，就不同議題交流，包括香港經濟發展、香港如何更好地融入大灣區發展等，他的講話充分體現中央對香港經濟、民生等問題上的全面關心和支持，亦表明中央對香港未來發展充滿信心。

重視調研工作 率三副主任五局長來港

【大公報訊】中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍23日開展第二日訪港行程。特區行政長官李家超昨日下午見記者時表示，調研組非常重視調研工作，尤其是經濟發展和地區治理。

李家超昨日下午見記者時再次熱烈歡迎和感謝夏寶龍主任率領調研組成員來港考察。特區政府會繼續緊密工作以配合調研組的考察，確保調研工作順利和成功。

李家超分享自己對於調研組的幾點感受。一是這次考察隊非常重視調研工作。首先，這是由夏寶龍主任親自率領；另外，成員包括現

時港澳辦五位副主任的其中三位，亦包括現時港澳辦10個局中的五位局長，這表示對這次調研工作非常重視。第二，這次考察時間比上一次長，這次是七天，上一次是六天。第三，這次考察在春節期間舉行，正如中國人經常說的「一年之計在於春」，正正展示未來一年整個香港的工作部署。

轉達習主席問候

李家超提到，夏寶龍主任第一日到港時，已經向他轉達了習主席對香港市民的问候和關心。在此，他代表香港市民衷心感謝習主席。

農融任國務院港澳辦副主任

【大公報訊】國務院23日任免國家工作人員。根據其中任命，農融（見圖）為國務院港澳事務辦公室副主任。

公開信息顯示，農融，男，壯族，1967年生，廣西馬山人，1987年加入中國共產黨，北京大學技術物理系原子核物理學專業畢業，工商管理碩士、高級管理人員工商管理碩士，國際商務師。他長期在廣西工作，曾任廣西壯族自治區民族宗教事務委員會主任、黨組書記等職。2020



年，他任中國駐巴基斯坦大使，2023年，他任外交部部長助理，直至此番調整。

此外，中國國務院任命單忠德為工業和信息化部副部長；任命李良生為水利部副部長；任命張政為文化和旅游部副部長；任命胡明明為應急管理部副部長；任命卞志剛為國家國防科技工業局副局長。免去農融的外交部部長助理職務；免去左力的司法部副部長職務；免去李穎川的國家體育總局副局長職務。

立法會內會成立小組 加快處理23條立法

【大公報訊】記者龔學鳴報導：立法會內務委員會昨日開會通過成立小組委員會，以便及早展開研究與基本法23條立法相關事宜。小組委員會成員共15人，以資深議員為主，包括6名身兼行會成員的議員。

立法會主席梁君彥表示，相信「23」將是香港今年的幸運數字，一定會令本港經濟迅速發展，市民安居樂業。工聯會立法會議員黃國呼籲留意社交平台上抹黑、扭曲、誤導23條立法的內容，並及時澄清，持續做好宣介教育。

民建聯、工聯會、經民聯、新民黨、自由黨、G19及C15+等議員都表態支持，他們表示，國家安全非常重要，23條立法必須做及盡快完成，之後便能全力拚經濟；認為先成立小組委員會討論的做法有效及更有效率。

立法會議員廖長江日前去信內務委員會，建

議參考過往經驗，包括完善特區選舉制度及完善地區治理建議方案，盡快在內會下成立一個小組委員會，以便及早展開研究23條立法相關事宜。

待條例草案在立法會首讀後，該小組委員會毋須再經內會考慮，便立即轉為法案委員會；而小組委員會的主席、副主席及委員，亦將成為法案委員會的主席、副主席及委員。

梁君彥：「23」是幸運數字

立法會主席梁君彥昨日在立法會新春午宴致辭時表示，昨天是2月23日，最近議員一聽到「23」就會很興奮，拚命為香港拚經濟、謀發展。相信「23」將是香港今年的幸運數字，一定會令本港經濟迅速發展，市民安居樂業。

梁君彥指出，香港是東方巨龍的明珠，在國家大力支持下，具備優良條件，發展動能多元

化，發展空間更廣闊，進一步展示龍的魅力及能量。他祝願市民龍馬精神，香港政通人和、百業興隆，國家龍鳳呈祥、龍騰萬里。

工聯會立法會議員黃國指出，特區政府已清晰交代，23條堅持法治原則，有明確界定罪行的元素，既看行為，還要看是否有犯罪意圖，以及要證實以不當手段配合，才有可能觸犯國安條例。

他強調，香港是國際化的城市，與其他國家、地區及國際組織來往和聯繫，正常交流受到基本法和本地法律保護，只有在毫無合理疑點下，被告人才會被法庭定罪，奉公守法者不會誤墮法網。維護國家安全法例的條文不少，要避免不同理解，特別是留意到不少流亡海外的反中亂港分子，在社交平台不斷抹黑、扭曲、誤導23條立法，社會就要及時澄清，持續做好宣介教育。

慎防煽風點火



蔡樹文

立法會成立小組委員會，研究基本法23條的立法工作，將於草案首讀後轉為法案委員會，盡快進行審議。

基本法23條立法公眾諮詢，下星期三（28日）結束。社會大多數人的共識，是立法工作愈快完成愈好，只有完善國家安全法律，香港有了法律來保障國家安全及社會穩定，才能確保經濟及民生不受損害，繼續發展得更好。

不過，也有別有用心者反對，例如那些死硬黃綠躲在海外，透過社交媒體煽風點火。他們唯恐香港不亂，向那些公開表達認同23條立法的人士施壓，問他們一些答與不答都是「死」的問題，搞到他們怕怕。

事實上，23條立法，要對付的正是這些做夢都想與國家作對的反中亂港分子，這些人反對，更加說明23條立法完全必要，而且愈快愈好，不能給他們任何幻想。